

阿富汗塔利班再下两城

美国坚持“观战”

阿富汗塔利班10日宣布又夺取两个省的首府，占领的省会城市至此达到8座。阿富汗政府和国际社会呼吁达成政治解决方案；急于从战争泥潭抽身的美国则继续表示，阿富汗政府军必须靠自己。

【5天夺8城】

阿富汗塔利班10日在社交媒体说，塔利班武装当天攻占西部法拉省首府法拉市和北部巴格兰省首府普勒胡姆里市。6日至今，塔利班已经宣布攻占北部和西部8座省会城市。

巴格兰省议会议员马穆尔·艾哈迈德扎伊告诉法新社：“塔利班已经进入这座城市（普勒胡姆里），在省长办公楼和主要广场上升起旗帜。”另外3名议员告诉德新社，塔利班武装已经占领市中心和主要政府建筑，政府军撤退至附近地区。

普勒胡姆里位于首都喀布尔以北约200公里，处于连接喀布尔与北部重镇马扎里沙里夫的交通要道上。马扎里沙里夫是巴尔赫省首府，正受到塔利班武装围攻。

阿富汗北部是传统的反塔利班地区。塔利班先前宣布攻占了北部塔哈尔省首府塔卢坎、昆都士省首府昆都士、萨尔普勒省首府萨尔普勒、萨曼甘省首府艾巴克和朱兹詹省首府希比尔甘。法新社报道，如果马扎里沙里夫失陷，将意味着阿富汗政府失去对北部地区的控制。

塔利班武装同时还向西部赫拉特省

首府赫拉特、南部坎大哈省首府坎大哈和赫尔曼德省首府赫尔曼德发起进攻。

路透社10日以一名欧洲联盟高级官员为消息源报道，塔利班已经控制阿富汗65%的国土。

【难民逃入喀布尔】

联合国机构国际移民组织10日说，今年已有超过35.9万阿富汗人因战乱逃离家园。阿富汗北部地区激烈战事导致大批人南下逃至喀布尔。阿富汗政府相关部门说，过去两周，超过1.7万人从北部地区进入喀布尔。国际组织救助儿童会10日说，上周末以来，至少6万人因战乱逃离昆都士，其中超过半数是儿童。

数百名难民栖身喀布尔一座公园。从昆都士逃来的福齐娅·卡里米告诉美联社，塔利班武装进攻时，政府军不战而走，但随后开始空袭塔利班控制区，迫使她带着5个孩子逃离。

来自塔哈尔省的扎米娜·塔卡里与大约2000名难民落脚另一座公园。她说，她的12名亲属死于战乱，其中4人是警察。塔利班武装夺取她居住的村子后，发现她的亲属中有警察，继而在她家射杀8名男性亲属。

【美国继续“观战”】

阿富汗战事持续吃紧，美国继续“一走了之”的政策。美国总统约瑟夫·拜登10日表示，不后悔作出从阿富汗撤军的决定，美方将继续为阿富汗政府军提供近距离火力、食品、装备等支援，但“他们必须为自己而战，为他们的国家而战”。

拜登4月宣布，驻阿美军5月1日开始撤离，9月11日前完全撤出。7月8日，拜登宣布美国在阿富汗的军事任务将于8

月31日结束。随着美军加速撤离阿富汗，塔利班发动猛攻，阿富汗安全形势持续恶化。

五角大楼发言人约翰·柯比10日承认，美军空中支援的效果有限。“没有人说过空袭是灵丹妙药，会解决一切地面问题。我们从没这样说过。”他表示美军有权限在8月31日前空袭塔利班，但拒绝说明在那以后是否还能继续空袭。

美国有线电视新闻网援引两名消息人士的话报道，美国国务院正在考虑是否进一步缩减美国驻阿富汗使馆人员。国务院发言人内德·普赖斯在记者会上说，美方每天评估阿富汗局势，“当然，我们想把在阿富汗的人员减至最少”。

【国际社会劝和】

美国、联合国等多个国家和组织的代表10日在卡塔尔首都多哈讨论阿富汗局势。阿富汗政府和塔利班代表先前在多哈举行多轮谈判。

阿富汗代表团团长、民族和解高级委员会主席阿卜杜拉·阿卜杜拉10日发表声明说，会议各方对阿富汗紧张局势表达忧虑，呼吁立即停止冲突，恢复和平谈判，组成包容性政府，达成政治解决方案。

阿卜杜拉说，阿富汗政府敦促塔利班提出政治解决方案，同时敦促国际社会向塔利班发出信号，强调和平的必要性，因为眼下的局势对任何一方都没有好处。

联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克当天说，阿富汗局势“令人极为忧虑”，联合国与阿富汗国内外相关方继续保持接触，寻求政治方案。

塔利班驻多哈政治办事处发言人告诉卡塔尔半岛电视台，塔利班愿意继续多哈谈判。

喷发数十次 埃特纳火山“长个”

意大利研究人员10日说，今年喷发数十次后，欧洲最高活火山埃特纳“长高”，目前海拔3357米，刷新自身纪录。

据德新社报道，意大利国家地球物理与火山学研究所7月13日至25日分析处理卫星图像后发现，埃特纳火山目前海拔3357米，超过以往任何时候。这一结果误差为3米。

过去40年来，埃特纳火山的顶峰为东北部火山口，1981年测量高度为海拔3350米，创下这座火山海拔高度纪录。后来，这个火山口边缘坍塌，2018年海拔高度降至3326米。

今年2月以来，埃特纳火山东南部火山口喷发约50次。由于岩浆和火山灰等沉积物黏附，东南火山口海拔高度超过了“哥哥”东北部火山口。这座火山轮廓线因此显著变化，东南火山口成为顶峰。

埃特纳火山位于意大利南部西西里岛，是欧洲活动最频繁的活火山，海拔高度时常浮动。虽然破坏力强，但频繁的火山喷发为当地带来肥沃的土壤和丰富旅游资源。

美国货运飞船 给国际空间站送披萨

美国一艘货运飞船10日启程前往国际空间站，在那里生活的7名宇航员送去披萨饼等补给。

据美联社报道，航空航天企业诺斯罗普-格鲁曼公司的“安塔瑞斯”火箭当天携“天鹅座”飞船从美国弗吉尼亚州瓦勒普斯航天发射场升空，预计12日抵达国际空间站。

“天鹅座”飞船这次载货3700公斤，包括供空间站7名宇航员食用的新鲜苹果、土豆、猕猴桃以及披萨饼和奶酪等食物。货物中还包括空间站3D打印机所用材料、将于明年发射升空的新太阳能电池板所用支架、法国一个教育实验所需的粘液菌，以及红外线探测器等。

这是诺斯罗普-格鲁曼公司第16次承接美国国家航空航天局的空间货运任务，载货重量为历次之最。美国太空探索技术公司今后几周内将向国际空间站送去第二批补给。

目前有7名宇航员在国际空间站生活，分别来自美国、俄罗斯、法国和日本。

本文图据新华社

法老胡夫一艘太阳船 迁至大埃及博物馆

8月10日，在埃及吉萨省大埃及博物馆，工作人员在放置古埃及法老胡夫的陪葬品太阳船的钢制箱子内工作。

埃及旅游和文物部10日在位于吉萨省的大埃及博物馆召开新闻发布会，宣布一艘陪葬古埃及法老胡夫的太阳船日前由胡夫金字塔附近搬迁至该馆。

■广告



大同机场与瑞丽航空公司合作的“成都=大同=哈尔滨”航线

7月10日起由原来的每周一三五日执飞加密至每天一班，机型为B738

航班时刻：成都09:40-12:05大同，大同13:05-15:15哈尔滨

哈尔滨16:15-18:35大同，大同19:30-21:45成都



关注大同云冈机场
微信公众号，随时查
询航班最新动态及
特价机票信息。

新加坡212克早产儿出院

新加坡一名早产儿出生时只有212克，住院13个月后终于出院回家。

据美国有线电视新闻网10日报道，这名女性早产儿名叫郭玉婧，去年6月在新加坡国立大学医院出生，出生时体重仅212克，与一个苹果差不多重。医生当时估计，郭玉婧的生存几率不大。

医院方面本月7日发布消息说，郭玉婧在新生儿重症监护室住了13个月后，于今年7月9日出院，当时体重增加到6.3公斤。据新加坡《联合早报》报道，她仍患有

慢性肺病和肺动脉高压，需依赖呼吸机呼吸，医生期待她日后能康复。

新加坡国立大学医院说，郭玉婧据信为全球最小的存活早产儿。据吉尼斯世界纪录，2018年在美国出生的一名婴儿为最小存活早产儿，出生时体重245克。

足月新生儿通常在妊娠40周左右出生，体重通常在约2700至4535克之间。因为怀孕期间患上高血压，郭玉婧母亲不得不在妊娠24周零6天时接受紧急剖腹产，生下郭玉婧。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820

机场问询：5688112/5688114

投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158

货物运输电话：5688006、5688130